

津潍高铁项目迎来新进展

海兴特大桥进入上部结构施工阶段

本报讯(记者张倩 李圣哲)5月23日,历经6个小时的连续奋战,由中铁十五局承建的津潍高铁海兴特大桥首个连续梁0号块顺利浇筑完成(右图)。这标志着海兴特大桥进入上部结构施工新阶段。

津潍高铁是国家高速“八纵八横”骨架网的重要组成部分,也是京沪辅助通道和沿海通道的重要组成部分。项目起自京津城际铁路延伸线滨海站,经天津市滨海新区、河北省沧州市和山东省滨州市、东营市、潍坊市,终至济青高速铁路潍坊北站,全长348.9公里。全线设滨海、滨海南、滨海南、黄骅北、海兴西、无棣、滨州、东营南、寿光东、潍坊北10座车站。项目建成后,将在推进区域资源共享、实现区域协调发展、优化京沪铁路通道布局等方面发挥重要作用。

本次浇筑的连续梁主墩2



本报通讯员 摄

号墩0号块长9米,梁顶宽12.6米,梁高6.035米,采用托架法施工,需要一次性完成170.4立方米混凝土浇筑方量。为保证浇筑施工顺利推进,项目部精心组织、周密部署,浇筑过程中,现场管理人员全程追踪,对支架搭设、模板安装、钢筋绑扎、混凝土浇筑等工序的操作规程进行重点监控,确保浇筑过程紧密衔接、质量可靠。

“大跨径整体连续梁桥一般采用分节段施工,每一节段称之为‘块’。0号块是连续梁分节段施工时最先浇筑的单元,位于墩柱正上方,是桥梁上部结构向两边延伸施工的‘起点’,也是连续梁施工的关键性节点。”中铁十五局津潍高铁项目部二分部负责人宋延涛说,海兴特大桥与邯港高速相交,设计采用连续梁跨越方式。此次0号块的顺利浇筑,为后续连续梁施工打下了坚实基础。

沧州市文创和旅游商品创意设计大赛启动

围绕“红色文创”“文博衍生”等十大主题征集优秀作品

本报讯(记者鹿维双)5月23日,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,沧州市文创和旅游商品创意设计大赛正式启动,公开征集优秀文创作品,截止时间为今年7

月10日。

本次大赛将持续至今年8月,分为赛事启动、作品征集、初赛、复赛、决赛和资源对接6个阶段。目前,大赛面向全国内外文旅企业、设计公司、院

校、工作室等各类机构以及设计师、发明人、专利持有人、工艺美术师、手工艺制作者等各界人士,广泛征集优秀文化创意设计作品。作品要求围绕大运河文化带建设,突出沧州特

色产业集群,共分为“红色文创”“非遗IP”“文博衍生”“时尚创意”“冰雪体育”“数智创新”“乡创赋能”“中医药文创”“剧本演艺”“设计创意”十大主题。

我市一场招聘活动 260人达成就业意向

本报讯(记者鹿维双)日前,2024年全国大中城市巡回招聘沧州专场活动暨沧州市2024年高校毕业生就业市场活动成功举行,260人达成就业意向。

此次活动由市人社局、河北水利电力学院共同主办。206家单位参加,提供的职位涉及水利、电力、建筑、信息、制造等多个领域。现场同步举行了“直播带岗”活动,企业负责人通过线上宣讲,实时为求职者答疑解惑,使岗位触“屏”可及。

《俺爹俺娘》摄影作品在沧展出

展览将持续到6月下旬

本报讯(记者鹿维双)5月24日,《俺爹俺娘》摄影作品在沧州文庙展出,吸引了众多市民前来观看。此次展览将持续到6月下旬。

为扎实开展“我是文明市

民、要为城市争光,我是燕赵儿女、要为河北争气”活动,深入推进“好人之城”建设,在全社会营造“崇德向善、尊老敬老”的浓厚氛围,市文明办、市文广旅局、市文联共同主办了此次

摄影展。

《俺爹俺娘》系列作品是著名摄影家、纪录片导演焦波对父母乡村生活最真实的记录。自1974年起,焦波就用照相机为父母拍照,多年来拍摄了12000

多张照片、600多个小时的录像,一点一滴记录着父母的音容笑貌,向人们展现出一对中国普通农民夫妇的生活状态及农村生活的变迁。

沧州高新区

“社区能人”授课 向居民传授技艺

本报讯(记者张倩 通讯员吴胜园 韩景哲)近日,沧州高新区东区管理服务中心流津社区举办了首次“社区能人”开班授课活动。当天,钩织班、杯花班、非遗面塑班、书法班、合唱班等同时开课,社区居民纷纷前来学习技艺。

在非面塑班,非遗传承人孟祥荣介绍了非面塑的起源和制作技巧,指导学员们创作作品。在钩织班,志愿者穿针引线,向学员们传授钩织技巧(右图)。在书法班,老师现场挥毫,讲解书法要领……

居民王明月高兴地说:“感谢社区为我们搭建了这个平台,让大家免费学习技艺。这项活动不仅丰富了居民的业余文



本报通讯员 摄

化生活,也增强了邻里之间的交流。”

据了解,流津社区为更好

地服务居民,不断整合辖区资源,积极搭建社区教育服务平台。他们通过“能人招募令”积

极吸纳人才,组建了一支“社区能人”志愿服务队,并定期开班授课。

沧州海警局等单位 联合走访摸排 打击海上走私

本报讯(记者李圣哲 通讯员杨盛钧)近日,沧州海警局与地方涉海单位联合开展反走私宣传行动,严厉打击海上走私行为。

沧州海警局执法人员向群众讲解了走私犯罪的危害性和打击走私的必要性。执法人员会同地方涉海单位工作人员,前往村庄、码头、企业联合走访摸排,了解走私犯罪易发、高发区域的实际情况,提升辖区态势感知能力。各单位还将定期联合巡逻,推进信息共享,为沧州海域筑牢安全屏障。